
Projekt: “Bez násilia” 

Operačný program: Ľudské zdroje     Prioritná os: Sociálne začlenenie 

Špecifický cieľ: 4.1.2. Prevencia a eliminácia všetkých foriem diskriminácie 

Zmluva: I312041Q28401 

Dĺžka realizácie aktivít projektu: od 1. 8. 2018 do 30. 9. 2020 

Výška nenávratného finančného príspevku: 496 151,21 € 

Spolufinancovanie projektu: 26 113,22 € 

Cieľ projektu:  

Udržanie, skvalitnenie a multidisciplinárne prepojenie systému ochrany, pomoci a bezpečia pre obete 
domáceho násilia, najmä ženy, v NR kraji. Projekt ponúka komplexný program pre obete domáceho 
násilia: prevenciu, multidisciplinárne prepojenie, poradenstvo formou telefonickej krízovej 
intervencie a formou face to face, sprevádzanie, sociálne, právne, psychologické poradenstvo, 
krízovú intervenciu a v prípade ohrozenia života aj bezpečné miesto. Počas realizácie projektu bude 
poskytované právne alebo sociálne poradenstvo v súvislosti s prevenciou a elimináciou diskriminácie 
odhadom 210 účastníkom/čkam projektu. 

Cieľové skupiny:  

• jednotlivci alebo supiny ohrozené diskrimináciou, chudobou alebo sociálnym vylúčením 
• subjekty, vykonávajúce opatrenia SPODaSK 
• verejní a neverejní poskytovatelia sociálnych služieb 
• zamestnanci, vykonávajúci politiky a opatrenia v oblasti prevencie diskriminácie a / alebo 

sociálneho začlenenia vo verejnom aj v neverejnom sektore 

Hlavná aktivita projektu: 

Podpora a skvalitnenie rozvoja služieb, opatrení pre obete domáceho násilia v zmysle minimálnych 
európskych štandardov. 

PREBIEHAJÚCE AKTIVITY 

august 2018 - september 2020 

• právne, sociálne, špecializované sociálne psychologické poradenstvo, krízová intervencia a 
sprevádzanie, metódy s prvkami terapie, poradensko - motivačné aktivity, výchovná 
starostlivosť o deti klientok a vzdelávanie klientok - rodičovské zručnosti, vedenie 
domácnosti, špecifické zručnosti boli s podporou projektu poskytnuté 308-tim klientom - 62 
deťom a 246 dospelým (267 ženám/dievčatám a 41 mužom/chlapcom) 

• 3-hodinové stretnutie 20-tich odborníkov v rámci podaktivity "Multidisciplinárna 
spolupráca", realizované v Nitre 14. februára 2019. Cieľom stretnutia bolo nadviazanie užšej 
spolupráce s inštitúciami v regióne, predstavenie našich nových programov zameraných na 
rodiny s deťmi a ponuka na užšiu spoluprácu s našimi zariadeniami: poradenským centrom - 
Poradne pre obete a Bezpečným ženským domom. 

https://www.crz.gov.sk/index.php?ID=3572708&l=sk


• 1-hodinové stretnutie 5-tich odborníkov v Nitre 16. októbra 2019. Cieľom stretnutia bola 
zmapovať súčasnú situáciu programov zameraných na pomoc obetiam domáceho násilia v 
regióne Nitra a spracovať podklady pre swot analýzu k regionálnemu operačnému plánu na 
oblasť násilia na ženách. 

• 21. novembra 2019 sa realizovali v Nitre 2 stretnutia. Prvého sa zúčastnilo 12 odborníkov a 
zámerom stretnutia bola prezentácia a inšpirácia zahraničných skúseností, ako participujú 
jednotlivé rezorty a odborní pracovníci na riešení násilia páchaného na deťoch a na ženách, 
aké sú jednotlivé postupy a ich štandardizácia. V priebehu stretnutia sa účastníci oboznámili 
aj s forenznými protokolmi a priebehom vyšetrovania detí a obetí, u ktorých je podozrenie na 
sexuálne násilie. Druhého stretnutia sa zúčastnilo 17 odborníkov a cieľom stretnutia bola 
potreba participácie jednotlivých odborníkov v oblasti násilia páchaného na ženách 
v kontexte prežitej traumy, vedenie neviktimizujúceho rozhovoru a rozbor prípadov- 
vhodných postupov v prístupe k obetiam domáceho násilia z našich ale aj zahraničných 
skúseností. 

• od apríla 2019 sa začala realizovať supervízia pre odborných zamestnancov projektu v trvaní 
6 hodín/mesiac (za obdobie 04/2019-9/2020 - 72 hodín) 

    
 

    
 

    
 

    
 



    
 

    
 

Záverečná správa: 

Realizáciou projektu sme predovšetkým v Nitrianskom kraji vytvorili funkčný prepojený systém - 
Poradenské centrum pre obete domáceho a rodovo podmieneného násilia a Bezpečný ženský dom, 
ktorý spĺňa minimálne štandardy Rady Európy pre poskytovanie pomoci a podpory ženám 
zažívajúcich násilie a ich deťom, obetiam domáceho násilia. 

Tento funkčný systém sme prepojili aj so spoluprácou s Krajským riaditeľstvom Policajného zboru 
v Nitre prostredníctvom zmluvy o spolupráci. Konkrétne s inštitútom vykázania a poskytnutím 
následných služieb obetiam domáceho násilia po vykázaní násilnej osoby z obydlia. 

Výsledky projektu sa budeme snažiť udržať a rozvíjať s podporou MS SR a NSK a aj v spolupráci 
s inými subjektami sa podieľať na účinnej zmene legislatívy zameranej na prepojenie pomoci 
a podpory obetiam domáceho násilia a zastabilizovania organizácií, ktoré túto pomoc poskytujú. 

Skúsenosti z realizácie projektu v súčasnosti využívame v nastavovaní štandardov pri práci 
s obeťami domáceho násilia, takisto v oblasti multidisciplinárnej spolupráce, najmä s políciou 
a prepojením inštitútu vykázania s poskytovanými službami, poradenstvom a právnou ochranou. 
Skúsenosti z realizácie projektu spracovávame aj ako podklad na zmenu legislatívy v oblasti účinnej 
ochrany obetí domáceho násilia. 

„Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu 
regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.“  

 

 


